

GÖMÖR-KIS-HONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Tompa Mihály-utca 10. sz.

Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52.

Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:

GÁL ISTVÁN.

Kiadó laptulajdonos:

ID. RÁBELY MIKLÓS.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 10 korona. Félévre . . . 5 korona.

Vármegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi előjáróságoknak egész évre 8 korona.

Egyes szám ára: 20 fillér.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos pletisor térfogata 20 fillér.

Nyilttér sora 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.

A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Visszatérünk

a múlt év december havának 10 én megjelent lapszámunkban irt vezércikkünkre s az ahhoz fűzött tudósításunkra, mely a főispán által a vármegye lisztellátása s a rekvirálás ügyében megtartott értekezletekről számolt be s ahhoz fűzött reflexiókat.

Visszatérünk s aláhuzottan konstatáljuk most a rekvirálás ideje alatt, hogy *Kubinyi Géza* főispánnak a helyzetet ismertető előadásában megvillant sötét színek letompultak s az ujságírói toll tulajdonsága folytán még sötétebbre festett jövődjő lényegesen barátságosabb és biztatóbb, mint az értekezleten átvonuló tónus befolyása alatt volt.

A rekvirálás folyik, eredménynyel folyik s a lakosság teljes nyugodtsága, sokszor önzetlen viselkedése mellett panasztalanul folyik s hogy így van, az nem kis részben eredménye annak a megvilágításnak, a melyet — hála Istennek a fejlemények által sötétnek be nem igazoltan — a vármegye főispánja elének tárt.

Csak egyet kötelességünk e helyen önmagunk megnyugtatója s a közvélemény helyes és igazságos informálása érdekében rektifikálnunk.

Arról irtunk ugyanis, hogy ha a mi közigazgatásunk nem tudja a várt és kívánt eredményt elérni, a német közigazgatás fogja a rekvirálást teljesíteni.

Ez az informálásunk a főispán szavainak félreértéséből keletkezett, mert a német közigazgatásra való hivatkozás alapját az a tény képezte, hogy a mi közlélmzési szervezetünk, melynek strukturáját a közigazgatás képezi, a szövetségesek közlélmzési rendszerét s a német közlélmzési szervezet a mi rendszerünket tanulmányozva, e téren is teljes kontaktust kíván létesíteni s ezzel a nagy célok érdekében egységes eljárással akar szembenézni azzal a merész fenyegetéssel, mely az ántánt tehetetlenségét leplezi: a *kiéheztetéssel*.

Itt említjük meg, hogy a rekvirálás eredménye eddig 106 waggon, mely eredmény messzi áll ugyan a vármegyére kivetett kontingenstől, de aki az elmúlt gazdasági év eredményeit ismeri, az nem várhat többet a vármegye lakosságától.

Hírek a gömöri közlélmzés és közellátás világából.

A kávéfogyasztás korlátozása.

A közlélmzési hivatal elnökének felhatalmazása alapján az elmúlt héten rendeletet adott ki a kávéfogyasztás korlátozása érdekében az alispán, mely rendelet a kávébeszerzést *kávéjeggyhez* köti és megállapítja a kiszolgáltatható legnagyobb mennyiséget is.

Ezen rendelkezés szerint — tekintettel a kávékészletek csekély voltára — kávéjeggyben és ennek alapján kávéban csak azok részesíthetők, akik eddig is rendszeres kávéfogyasztók voltak. A magánháztartásokban lévő kávékészletek, ha egy évi szükségletet meghaladnak, rekvirálás alá esnek, a magánháztartásokban lévő kávéra vonatkozó fejquóta *havonta 1/8-ad kilogramm*.

A kávéjeggyek vagy kávéutalványok ellenében kiadható kávé nincs fix mennyiségben megszabva s az az alsófoku hatóságok elbírálására van bízva. Határáként megállapított, hogy az a kisebb igényű falusi népnél *havonta maximálisan 8 dekagramm*, az intelligensebb egyéneknél *maximálisan 15 dekagramm* lehet.

Az üzletekben lévő kávé mennyiséget lefoglaltatta az alispán és azok kávéutalványok ellenében lesznek közforgalomba bocsátva.

Háborus kihágások büntetései.

A vármegye alispánja, mint rendőri büntető bíró, az elmúlt héten a következő másodfoku ítéletet hozta: *Márkus Samuné* rimaszombati vendéglős zsirtalan nap be nem tartása miatt 100 korona pénzbüntetésre marasztaltatott.

Rimaszombat r. t. város rendőrkapitánya az elmúlt héten a következő s a háborus állapotokkal összefüggő kihágási ügyekben ítélezett: *Gyurász Zsigmondné* cserepesi lakos utipodgyászában igazolvány nélkül lisztet szállított, 10 kor. pénzbüntetés, *Derencsényi Ambrusné* rakottyasi lakos savanyu tejtel maximált árának túllépése miatt 20 korona pénzbüntetés, *Ginczberg Dávidné* rimaszombati lakos nyilvános étkezdéjében a hustalan napot nem tartotta be, 30 kor. pénzbüntetés. Mind a három ítélet jogerős.

Az alispán a cukorpocsékolás ellen. Az a körülmény, hogy a cukorellátásunk — sokrészben a Czukorközpontnak precíz és előzékeny működése folytán — simán megy és mindenki könnyen és rendszeren hozzájuthat a havi cukor mennyiségéhez, sok helyen azt az anomáliát teremtette meg, hogy oly egyének, akik eddig rendszeresen nem voltak cukorfogyasztók, a hozzájutás alkalmá folytán ma nagy mennyiségben eszik a cukrot és főleg faluhelyen lekváros kenyér helyett cukros kenyeret esznek a gyermekek. Mások viszont elfogyasztás helyett üzérkednek a hatóságtól nyert cukorral. Ezen visszás helyzetnek kiküszöbölése tárgyában a múlt napokban rendeletet adott ki az alispán, mely kifejté azt, hogy a cukorellátás nem ugy eszközlendő, hogy mindenki feltétlenül részesítendő cukorban, de azok, akik azelőtt nem voltak rendszeresen cukorfogyasztók, a cukor-

ellátásból határozottan kizárandók, viszont azoknak, akik akár egészségi, akár társadalmi körülményeik folytán a megszabott quantumnál nagyobb mennyiséget fogyasztottak eddig, a cukorfejquótája az 1 kgrmig felemelhető.

A vármegyei burgonyarekquirálás újabb periódusának kellett volna következnie e hó 15 én, de az alispán — tekintettel a változó időjárásra — elhalasztotta azt. A rekquirálás eddigi eredménye *több mint 83 waggon*.

Nincs talpbőr. Dobsina város az alispán útján talpbőrt kért a kereskedelemügyi minisztertől. A kérelemre a múlt napokban érkezett válasz, mely szerint — tekintettel a talpbőr hiányra — a kérelem nem teljesíthető s jelzi a miniszter, hogy talpbőrre ne számítson a lakosság, de lássa be, hogy itt az ideje, hogy áttérjünk a póttanyagok s ezek között különösen a fátalpak használatára.

A városi piacok védelme. A városi piacok védelme érdekében dicséretreméltó intézkedést tett vármegyénk alispánja, mikor ugy intézkedett, hogy a városok környékén lévő az a falusi lakosság, mely eddig cukor, petróleum és kávé szükségletét a városban szerezte be s ezáltal a városi piacnak házi termékeivel látogatója volt, a városi piac és az ipari mun' a érdekében is a városból ki ne maradjon s így a járási főszolgabírának oly intézkedést kell tenniük, mely szerint ezen egyének az említett cikkek egy városi kereskedő útján szerezhessek ezután is be.

Lengyelországi libákat ajánl Kürthy báró. Kürthy Lajos báró, az Országos Közlélmzési Hivatal elnöke kedden táviratot küldött az alispánhoz, amelylyel tudatta, hogy Orosz Lengyelországból nagyobb mennyiségű élő libának a hazai köztögyasztás céljára való behozatalát sikerült biztosítani. A libák élősuly ára kilogrammonként előreláthatólag 5'40—5'60 korona között fog mozogni, ezek az árak azonban még változhatnak. A libák sulya darabonként átlag 4 kgramm. Felhívta az alispánt, hogy három napon belül tegyen távirati jelentést, hogy hány darab libára van szüksége. Önként érthetőleg — mondja Kürthy báró a táviratban — a bejelentett számú libákat a törvényhatóság részére nem biztosíthatja, hanem csak a rendelkezésre álló állomány arányában fogja a kérelmet figyelembe venni. Gömörben mindössze a putnoki járás főszolgabírása kért a libákból 350 drbot.

Itt a kukoriczaliszt. Az országos közlélmzési hivatal elnöke január 15-től február 15-ig tartó időre a vármegye szükségletére megállapított 30 waggon helyett 28 waggont utalt ki s ezen mennyiségből 8 waggon tengeri liszt, mely aránylagosan lesz a városok és járárok között felosztva.

Kása, köles, bab érkezett az alispán utalványozása folytán az elsőfoku hatóságok részére s ezek rövidesen szétosztás alá kerülnek.

Rákóczy István Nógrádvármegye má sodtőjegyzője, a vármegye területére kinevezett közlemezési felügyelő, az elmúlt héten a garamvölgyi, rimaszombati és feledi járásban ellenőrizte a rekvirálás menetét és sehol sem talált kifogásolni valót.

Petroleum érkezett az elmúlt hét csütörtökjén Putnokra, 56 hordó. Az alispán ezen mennyiséggel a putnoki, tornaljai és ratkói járást látta el s Pelsőcz községnek utalványozott 3 hordót. A közel jövőben Rimaszombatba és Rozsnyóra jön egy egy czisztarna petroleum.

Vármegyei rendkívüli közgyűlés.

Gömör és Kishontvármegye alispánjától.
1103—1917. sz.

Hirdetmény.

Több közérdekű és sürgős természetű ügy tárgyalása, de különösen Rimaszombat rend. t. város tanácsának vásáráthelyezési kérelmének illetékes helyre való mielőbbi továbbítása érdekében rendkívüli vármegyei közgyűlés megtartása mutatkozván szükségesnek, annak határidejét Főispán ur óméltóságával egyetértőleg folyó évi **január hó 24-ik napjának délelőtti 10 óráján** Rimaszombatba, a vármegyei székház nagytermébe tűzöm ki, annak kifejezése mellett, hogy ezen gyűlésen köztanácskozás tárgyát csupán a tárgysorozatban felvett ügyek fogják képezni.

Midőn erről a vármegye közönségét értesitem, a bizottság tagjait személyes megjelenésre hivatalból tisztelettel felkérem.

Rimaszombat, 1917. január hó 17.

Lukács, alispán.

TÁRCZA.

A zászlósarak nesztora.

Hagyományos szokás, hogy a nevezetesebb régi magyar főúri családok ivadékai nemzedékről nemzedékre résztvesznek az ország zászlóival a koronázási menetben. A zászlók a magyar szent koronához tartozó országokat képviselik. A mostani koronázáson tíz ilyen zászló volt a menetben. A tíz zászló egyikét őseink példája nyomán a hadsereg egyik legfiatalabb honvédszázad ezredese, **Andrássy Géza** gróf vitte, a ki egyben a tíz zászlóvivő főúr nesztora volt. A népszerű főúr IV. Károly király emlékezetes koronázásán Bosznia zászlóját tartotta kezében. Ezt hordozta egyik őse, **Andrássy Péter** báró III. Károly király 1712. évi pozsonyi koronázásán, majd később, 1790-ben, mikor a koronázatlan II. József császár rendelkezése folytán a szent korona hazakerült, a gömői gárdisták élén **Andrássy Lipót** gróf kísérte zászlósnak Budára a szent jelvényeket. Két évvel később, I. Ferenc király 1792. évi június 6-iki budai koronázásán **Andrássy József** gróf (III.), a francziaverő ezredes Bulgária zászlóját hordozta. V. Ferdinándnak 1830. szeptember 28-iki pozsonyi koronázásán Géza gróf nagyatyja, a daliás termetű Károly gróf (III.) vitte Bosznia lobogóját. 1867-ben **Ferenc József** király koronázásán **Andrássy Manó**, a vasgróf volt Bulgária zászlóvivője. 1896-ban, a milleniumi hódoló fölvonuláson **Andrássy Géza** gróf kezében volt Bosznia kék selyem zászlaja. Megelőzőleg, 1894-ben, II. Miklós orosz czár moszkvai koronázásán, valamint 1906-ban XIII. Alfonz spanyol király koronázásán képviselte a nemzetet méltóképpen.

Az elmúlt napokban lezajlott koronázási menetben a tíz ország zászlósa közül különösen kivált markáns alakjával **Andrássy Géza** gróf, ki délczeg járása, gyönyörű hófehér, „Merlin” nevű paripáján jelent meg, azon a paripán,

Világháború.

A harcztereken legújabbán bizonyos lassabb tempó kezd beállni, mintha a háború némileg holt pontra jutott volna. Pedig aligha várható a szünetelés, inkább csak a fölkészülés idejének tekinthetjük a mostani heteket. A román orosz harcztéren is bizonyos megállapodás tapasztalható néhány nap óta, ez azonban nem jelenti azt, hogy a mi offenzívánk megállott volna, vagy hogy nekik sikerült volna megállítaniok. A dolog úgy áll, hogy az oroszok tényleg belefogtak valami offenzívába, a mit már egy hét óta hirdetnek Londonból érkező pétervári jelentések. Az oroszok csakugyan bele is fogtak és több helyen támadják a mi állásainkat. Így Fundeni két oldalán nagy tömegekkel rohantak rá a mi centrumunkra de sok veszteségen kívül nem volt eredményük ezeknek a rohamozásoknak. — Támadtak még a Casinu és Susita völgyei mellett is József főherceg seregének déli frontján s itt egy kupot sikerült visszafoglalniok, a többi szerzemény azonban megmaradt. Rohamoztak még Galactól délre is a Szereth torkolatánál, ahol előbbi napokon a török csapatok La Burttea és Vadeni falvakat elfoglalták; Vadenit az orosz rohamok miatt ki kellett üríteniük. Ezenkívül Bukovina és Moldva határán Mesticanesti mellett is erős orosz rohamokat vertek vissza csapataink. Voltak továbbá Szmorgontól délre is többszörös heves orosz támadások, amelyek után számtalan orosz holttest borította a csatateret, mint a jelentés írja. Ágynzták Isaceát és Tulceát Dobrudzsában a Dunán át s erősen lötték volhyniai állásainkat is.

amely a legutóbbi, betlér szulovai medveadászatokon **Henrik** herceget, a német császár öccsét hordozta. Bosznia zászlóvivőjén, **Bátori István** egykori lengyel király által viselt eredeti mentéje után készült meggyszín dús aranyozású ruha volt, amelyet drága kamesatkai prém díszített. A paripa fölszerelése is történeti nevezetességű volt. Hollós Mátyás király ezüstvasalású nyerge és kantárja díszre a régi erdélyi ötvösművészetnek.

Balján Szapolyai János drágaköves kardja, mellén ugyanennek a királynak násfája, fején **Boeszkay István** kalpagjának gyémántos, vagyontérő forgója, ugyanennek remek, antik mentekötője, amelyet néhai **Andrássy Manó** gróf, az ismert műbarát szerzett meg az ötvenes években a részben kihalt erdélyi fejedelmi családok örököseitől.

Értékes műkincscsel jelent meg a koronázáson a krasznahorkai várúr fia, **Manó** gróf honvédszázadnagy főrend is, a ki pompás meggyszínű mentéjén **Bethlen Gábornak**, a nagy fejedelemnek örökbecsű, drágakövekkel kirakott násfáját viselte és a mentekötője, valamint kardesattóvei az erdélyi száz évvel ezelőtti évszázados, remek, vagyontérő ritkaságait képviselték.

Andrássy Géza gróf, a magyarországi sport uttörő barátja, évtizedek óta lelkes előmozdítója az ember-, ló- és yacht-sportnak. Évtizedek óta elnöke a Magyar Athletikai Klubnak, a Nemzeti Lovardának és a cs. és kir. vitorlázó-rajnak is conte commandoréja. 1912-ben a stockholmi olimpiai játék alkalmával az ő közbenjárására határozták el, hogy Berlin után Budapestre kerüljön a sor az olimpiai játékok bemutatásában, a világháború azonban eltolta a gyönyörű terv megvalósítását.

Andrássy Géza gróf emberbaráti érzelmeit a háborús viszonyoknak megfelelő módon nyilvánítja. A gömörmegyei 26. huszárezredet többször fölkeresi a harcztéren s busásan megajándékozta a legényeket.

Huszárezredesi előléptetése most a koronázás alkalmával az új uralkodó legfőbb elisme-

Hogy az oroszoknak mi céljuk ezekkel a támadásokkal? arra nézve több nézet merült föl. Némelyek azt hiszik, hogy az angolok megnyugtatóra történik ez az orosz offenzíva, mert Londonban általában szidják most az oroszokat, akik Románia bukását nem tudták megakadályozni s ezért igéri az orosz kormány az offenzívát, bár erői kimerültek s már a szibériai száműzötteket is fegyverbe hívja. Ez is egyik oka lehet az offenzívának, de éppen ebből következik, hogy ez az offenzíva nem igen lesz komoly és tartós, mint amilyen a nyári volt, amely a nyár végére kevés eredmény után kimerült.

Az orosz offenzívának a moldvai fronton és Galacnál az lehet a legfőbb oka, hogy vissza akarják egy időre tartani a mi seregeink gyors előnyomulását, mert máskülönben nem tudnak elég gyorsan menekülni, ha seregeink a Szereth folyón átlépnek és Galacot elfoglalják. Erre az esetre már Bukovina sorsát is féltik, ott is készülnek a kiűritésre, hogy ottani seregeik a bekerítés és oldalbefogás veszedelmét elkerüljék.

A Balkánon is voltak kisebb harcok Macedóniában a Cserna hajlásban és a Vardár mellett; sőt amire még nem volt eset, seregeink az Ochrida tótól délre Albánia és Macedónia szögletén francia csapatokkal ütköztek össze s azokat a Cerava folyócska mellett visszaverték a bolgárokkal egyesülve.

Az olasz fronton az ellenségnek voltak offenzív próbálkozásai a Karszton és Tirol déli részén is, de ezek kisebb méretűek s inkább ágyuharcok voltak.

A francia-angol fronton az Ypern

rését jelenti a háború kitörése óta katonai szolgálatában álló képviselő nagy érdemeinek. A gróf, habár az idén hatvanadik évét tölti be, még mindig első lovasa az országnak és a fiatalokat megszügyenítő ruganyossággal és kitartással teljesíti harcztéri szolgálatát. Nagy érdeme az, hogy negyven év óta egymás után rendezte a különböző lovastornákat, köztük a lovasügyességet is erősen próbára tevő lovaspólójátékokat, melyekben **Andrássy Géza** gróf „vörös” csapatai úgy a Nilus torkolatánál fekvő Kairó síkságán, mint a hamburgi és oszteni nemzetközi póló versenyeken minden alkalommal dicsőséget szerzett a magyar névnek.

Harmencz négy év óta falkanagya a tőketerbesi és parnói falkavadászatoknak. Ez idő alatt közel félszáz kitűnő lovas nevelt s a hadsereg legkiválóbb főúri lovas tisztjei nagyobbára az ő avatott keze alól kerültek ki.

Elismerte ezt az elhunyt uralkodó is, a ki az 1914. augusztus havában bevonult kapitányt kétszer léptette elő.

A milyen kitűnő lovas, olyan biztos kezű és szerencsés vadász.

Békeidőben gyakran megtörtént, hogy a betlér szulovai erdőség rengetegeiben Géza gróf rokonával, **Windischgraetz** Lajos herceggel, a sárospataki várurral, a szarvast lóhátról golyóval terítette le.

A nagy fáradtsággal járó parnó terebese negyed százados falkanagyi tisztet 1907. év őszén ünnepelték meg Parnón emlékezetes lovasünnep keretében.

A társaság ifjú lovasai, a nagyszámu vendégsereg tanítómestereknek vert ezüstből készített életnagyságu rókát ajándékoztak, a felirat szerint a „kapitány”, most azonban már „őbester” bácsinak emlékül, mint a hogy bizalmasan egymás közt hívják **Andrássy Géza** grótot. A gróf ezt az ajándékot is a számtalan szebbnél szebb sportdíjjal együtt a parnói kastély dohányzó termében őrizi.

Markó Miklós.

táján támadott az ellenség eredmény nélkül; a németek pedig Peronne és Combres táján több helyen kisebb vállalkozó csapatokkal benyomultak az ellenség árkaiba és foglyokat ejtettek.

Ugy látszik, a francziák Svájcra át szeretnének Németországba betörni, mert a svájci köztársaság mozgósít és kész visszatarítani fegyveres erővel a betörőket. Olaszország is némi készülődéseket árul el a svájci határon. Persze, ők beszélnek a németek betörő szándékáról, de a dolog igen gyanús. Svájcot azonban nem lehet úgy kezelni, mint szegény Görögországot.

A törökök az angolok támadásait verték vissza Mezopotámia délkeleti részén. Most a perzsák állnak be nagy számmal a török seregekbe az oroszok ellen.

A béke ügyéről mi most nem beszélhetünk, de a semlegesek próbálhatnak valamit.

Az V-ik hadikölcsön gömői eredménye.

A múlt számunkban írtunk arról, hogy az V-ik hadikölcsön mily fényes eredménnyel járt Gömörben.

Most egyes járásek eredményeiről számolunk be.

Nagyőrcei járás: A kövii körjegyzőségben 54050, kistrőcei körjegyzőségben 7600, lubényi körjegyzőségben 3200, murányaljai körjegyzőségben 63900, süvetei körjegyzőségben 35700, giczei körjegyzőségben 82900 korona; összesen 277350 korona.

A ratkói járás területén az V-ik hadikölcsön összesen 418550 koronát eredményezett. Ebből a községek, mint erkölcsi testületek jegyzése 209000 kor., magánosok jegyzése 209550 kor.

Rimaszombati járás: Rimakokova nagyközség 298350, Tiszolcz nagyközség 127800, Klenőcz nagyközség 79400, Forgácstalva nagyközség 39100, Nyustyai kör 233200, Rimabányai kör 24950, Rimaráhói kör 38750, Alsósziklasi kör 52500, Rimatamásfalvai kör 39500, Osgyáni kör 35000, Nagyszuhai kör 28850, Kőhegyi kör 12500, Ujantalfalvai kör 4000 kor.; összesen 1013900 korona.

Feledi járás: Serkei körjegyzőségben 280000, alsóhangonyi körjegyzőségben 34450, jénei körjegyzőségben 42600, rimaszécsi körjegyzőségben 227500, nemesradnóti körjegyzőségben 84950, bátkai körjegyzőségben 82600, felsőbalogi körjegyzőségben 52000, meleghegyi körjegyzőségben 47450, dusai körjegyzőségben 47450, várgedei körjegyzőségben 73750, jánosii körjegyzőségben 100420, gömörvidéki körjegyzőségben 30000, almágyi körjegyzőségben 85550, gesztetei körjegyzőségben 44850 kor.; összesen 1233570 K.

A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank részvénytársaságnál az V-ik hadikölcsönre az első jegyzési időszakban jegyeztek: Gömör és Kishontvármegye árvaszéke 30000 k, Gróssinger Miksa Rimaszombat 10000 k, Rimaszombat r. t. város Gyámpénztára 6000 k, Süteő István Rimaszombat 6000 k, özv. Bánhidv Istvánné Rimaszombat 5000 k, Csernay László Feled 5000 k, Ternóczky Boldizsár Várgede 2500 k, Tóth Mihály Rimaszombat 3000 k, Horovitz Béla Nyustya 2000 k, Dickmann László Rimaszombat 2000 k, Szekeres Julia Várgede 1400 k, Szabó Ezsébet és Mária Várgede 1200 k, Molnár János Rimaszombat, Baráth József Baktipusztá, ifj. Kovács Pál és ifj. Simon András Perjése, özv. Szabó Istvánné Rimaszombat, ifj. Kovács Pál Perjése egyenként 1000 korona, összesen 6000 k, Zeidner Bernát Rimaszombat 600 k, özv. br. Fischer Arnoldné, Blau Vilmos Rimaszombat, Grünfeld Sámuel Várgede egyenként 500 k, összesen 1500 k, Glatter Sámuel Balogpádár 300 k, Ruttkai ref. egyház építési alapja 250 k, Kusza Dániel Várgede 100 k, Maczkó Barna 1000 k.

Helyreigazítás. A múlt számunkban közöltük egy kimutatást pénzintézeteink hadiköl-

csön jegyzése eredményeiről. A Dobsinai Polgári Takarékpénztár r. t. tételeinél a III-ik hadikölcsön jegyzési eredmény kimaradt. — Pótlólag közöljük, hogy ez 77500 korona volt.

Fórum.

Gyenge vigasztalás. Az „Est” ben olvassuk a következő hirt:

Nagyszalonta sötétségben. Nagyváradról jelenté tudósítónk: Nagyszalontán tegnap este a villamos világítás hirtelen megszűnt. Az egész városra sötétség borult, mert sehol petróleumot, sem gyertyát nem lehet kapni. A Siemens Schuckert-művek nem gondoskodott megfelelő mennyiségű nyersolajról, úgy hogy a motorok felmondták a szolgálatot. A közvéleményi képviselőtestület tegnap rendkívüli ülést tartott, amelyen a vállalatot tették felelőssé a közvilágítás csödjéért és naponként 200 korona büntetést követelnek. Bizottság utazott fel Budapestre, hogy nyers olajat vásároljon.

Tehát nemcsak Rimaszombatban, de Nagyszalontán is sötét van és a világítás elleni panaszkodók ott is aktuálisak lettek. — Irigykedve olvastuk azonban a híradás azon részét, mely szerint a közvilágítás ezen csödjéért érzékeny büntetést követelnek azoktól, akik a világítás intézését vezetik. Nálunk a közvilágítás csödjét a villanyfogyasztó közönség fizeti meg, mert a korlátolt világítási üzemet senki sem fedezte fel a prezentált áram számlákban.

Hirek és vegyesek.

Forgácsok.

mozaikját rakosgatom össze a kopott szerkesztési asztal mellett, téli esti mulatságnak elég kellemes dolog.

A múlt héten panaszkodtam, hogy a Koháry-utca felé nem néz a szemetes. Tévednek, akik azt hiszik, hogy e héten sokszor volt szerencsénk hozzá. Ezt nem róhatom fel a szemetes csemeté kocsisának, mert azt nem kívánhatom, hogy a muszkatoglyok az én forgácsaimmal szórakozzanak.

De ettől eltekintve, meg kell írnom, hogy a szemetes kocsis e héten azt az üzenetet küldte hozzám, hogy elviszi mindennap a szemet, ha adok neki *czigaretét*...

Hm! Szép tőle, hogy csak *czigaretét* kér és nem egy kilo gyöngyszemű rizskását.

Olvassom a „Sajó-Vidék”-ben, hogy Rozsnyón hol mérik a petróleumot, hol osztják a kását, kölest, babot stb. . .

Irigylem Rozsnyó város közönségét, hogy a városi hatóságtól ily figyelemben részesül s a helyi lapja útján kap értesítést az ily fontos dolgokról.

Nálunk?! . . . Nálunk elégségesnek tartják a dobolást, pedig meggyőződhetek róla, hogy az emberek igen nagy százalékának nincs ideje és alkalmuk a dobos harsány szavát figyelemmel kíséreni.

Beszélgetnek az orvosok.

— Mi ujság?

— Dühöng az egészség! Egy pár kanyaró eset és — schluss!

— A háboru, meg a január elseje óta telített orvosi díjszabás jótékony nevelő hatással van a közönségre. Most már nem költenek fel egyszer azért, mert a gyerek sir, másszor azért, mert a gyerek nagyon csendes, tulságos nyugodtan alszik és nem sir.

— És mi van a házi orvosi állásokkal?

— Meg van állapítva a minimális évi díj: 100 korona. Olyan háznál, a hol gyermekek vannak és a kik tehettek, eddig sem igen fizettek kevesebbet s különösen, ha több dolga volt az orvosnak, nem is sajnálták ezt, mikor tudják, hogy a háboru óta egy pár cipőért 70—80 koronát kell fizetni, meg mindent horribilis áron kell a doktornak is beszerezni. Még mindig jobban járnak a „házak”, mint ha látogatásonként 4—8 koronát kell leszurni!

— És vajjon betartják-e az orvosok az új megállapodást?

— Minden bizonnyal, hiszen ez a megállapodás.

podás mindenkire kötelező s a közönség maga is méltányosnak kell, hogy tartsa, annyival inkább, mert a szegényebb néposztályt nem érinti.

— Hogy-hogy? kérdezem közbevetőleg; olvasták-e azt az urak a fővárosi lapban, hogy a díjmaximálást már régebben elvégezte a belügyminiszter?

— Persze, hogy olvastuk, mondja az egyik, de a választ talán ön nem olvasta, mert abban meg volt a csattanó felelet, hogy a miniszter nem „maximálta”, hanem „minimálta” a bíróságok részére irányítóképen az orvosi díjszabást. És különben nem érinti — ismétlem — a szegény néposztályt, mert az épen úgy, mint eddig olcsón s a teljesen szegény épen úgy mint eddig ingyen megkapja az orvosi segílyt. Már pedig az „ingyen” nél olcsóbb orvost csak nem kíván a szegény nép sem. Igaz, hogy előfordult olyan eset is itt a városban, hol az egyik orvos évekig járt egy házhoz, soha egy fillér honoráriumot sem kapott s vagy 10 év után se szó, se hang, más orvoshoz fordult a paciens. Mikor aztán a faképnél hagyott orvos meginterpellálta az illető iparost, ez nem tudott semmi okot felhozni. — „Kedves T. uram — fordul végre az orvos az illetőhöz — talán nálamnál olcsóbb orvosra sikerült szert tennie, mert hát én még nem láttam a maga pénzét?” A „jó ház” elpudeálta magát és sietve ellépett.

Én pedig homéri kacajra fakadva vettem búcsút a mosolygó ábrázatu doktor bácsitól s tovább haladva elgondolkoztam a régi jó időkről, mikor a doktor bácsik a családnak meghitt barátaként szerepeltek s részt vettek a család bánatában, örömeiben. Akkoriban az ugynevezett házi orvos szinte hozzátartozott a családnak, letéteményese volt a családi titkoknak; bármily fontos esemény adta elő magát, hozzáfordultak tanácsért s az ő véleménye sokszor döntő és irányító volt. — A leány férjhezadásánál, a fiu házasságánál a mindenekről jól informált házi orvoshoz fordultak, ha a házastársak között nézeteltérés támadt, a doktor volt a békitő; az ellentétek elsimitója. Keresztelőkn, lakodalmon, disznótoron, családi ünnepeken az asztalra ültették s mindenképen megtisztelték a „ház barátját”: a jó doktor bácsit, ki nem egyszer pillanatnyi pénzavarban is segített, még akkor is, ha neki csak „vékonyan” volt miből, sőt olykor váltószíránsként is szerepelt, nem szólva arról, hogy a tartozást aztán ki is kellett fizetni neki.

Egyszóval régen ez egészen másként volt. A kora reggeltől késő estig futkosó és taluzó doktor olykor be-bekukkantott a familiához megtudni, hogy méltóztatik magát érezni a családnak. Ma százfelé kell a doktornak gondolni és százféle bajjal, gonddal kell küzdenie s nincs ideje arra, hogy becses hógylétünk iránt a maga jószántából vagy kedvteléséből érdeklődjék, ha csak ezt az érdeklődést külön nem kívánjuk és méltóképen külön nem honoráljuk. Ma örülünk, ha a doktor akkor jöhet, mikor hívjuk s bizony türelmetlenkednünk sem szabad, mert azt kell tekintetbe venni, hogy a hol három doktor volt, most egy dolgozik helyette a városokban, a hol 10—15 orvos volt, most 4—5 végzi a munkát s némelyiknek ugyancsak kijut ebből az idegölő munkából, ha este kimerülten ágyába kerül, aggódva gondol arra, mit hoz a következő nap?

Igy elmélkedve a régi és a mai idők felett sóvárogva gondolok a normális idők eljövételére s epedve mondom, hogy: Add ezt Uram Isten, de minél gyorsabban!

Személyi hírek. Kubinyi Géza főispán az elmúlt hét csütörtökjén Rozsnyón volt, a jövő héten Budapestre utazik s valószínűleg a vármegyei rendkívüli közgyűlésen sem lesz jelen.

Lukács Géza alispán pénteken délután hivatalos ügyben Dobsinára utazott.

Farkas Zoltán kerületünk országyűlési képviselője, népfőlkelő huszárhadnagy e héten városunkba érkezett.

Legfelsőbb dicsőítő elismerés. A király elrendelte, hogy az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása és kitünő szolgálataért Altörjai Lőrincz Ignác IV. csendőrkörületi csendőralezredesnek — néhai Kubinyi Ferencz vejének — a legfelsőbb dicsőítő elismerés tudtul adassék.

Rendjelviselési engedély. A király megengedte, hogy a városunkbeli származású *Harmatz Simon* Lóránt belügyminiszteriumi miniszteri titkár, a porosz királyi vörös kereszt érem 3. osztályát elfogadhassa és viselhesse.

Ezüst lakodalom. Fülekkelésényi *Szende Ferencz* vezérőrnagy, a 14. gyaloghadosztály parancsnoka és neje szül. nm. *Gaszner Margit*, folyó hó 12-én ünnepelték Wienben, a legszűkebb családi körben, házasságuk 25. évfordulóját. Ez a hír ezért is érdekelt sokakat, mert az ünneplő urasszony gömöri származású s ide kellemes családi és ismeretségi kötelékek fűzik.

Andrássy Manó gróf házassága. A néhai vasgróf Andrássy Manó unokája, Andrássy Géza gróf v. b. t. t., országgyűlési képviselő egyetlen fia, *Andrássy Manó* gróf, a gömöri, zempléni és pozsonyi nemességi uradalom várományosa, február elsején tartja esküvőjét Bécsben *Choloniewska Mária* grófnővel, *Choloniewski-Myszka Ede* gróf v. b. t. t., főszertartásmester egyetlen leányával. A vőlegény, aki Károly bátyja halálával lett majeroszkóvá, a nyáron mult 24 éves s a háboru eleje óta mint huszártiszt katonai szolgálatot teljesít. — Menyasszonya ragyogó szépségű tagja az osztrák lengyel arisztokráciának és máris jól beszél magyarul. — A fiatal gróftot atyjával együtt a mult héten kihallgatáson fogadta a király, a jegyespárt pedig a királyné.

Kitüntetett földink. A budapesti Széchenyi Lánchíd átépítése körül teljesített kiváló szolgálatuk elismeréséül ő felsége többeket kitüntetésben részesített. Ezek között találjuk *Iványik István* diósgyőri mérnöknek, a *Martin-Kemenczék* főnökének nevét is, ki a munkálatok végzésénél kiváló érdemeket szerzett s a király az arany érdemkereszttel tüntette ki. A kitüntetett mérnök *Iványik György* helybeli mérszáros polgártársunk derék és tehetséges fia, ki méltán részolgált az elismerésre.

Ujabb signum laudis. A hivatalos lap 1. hó 18-iki számában olvassuk, hogy a király megparancsolta, miszerint *Lukács Béla* 27. tábori taraczkézredbeli tart. hadnagynak, — vármegyénk alispánja derék fiának — az ellenség szemben tanusított vitéz magatartásáért a legfelsőbb dicsérő elismerés újlag másodszor tudtul adassék.

A „hanvai remete“ levele a szerkesztőhöz. „Kedves Üsém! Ha érdemesnek tartod, kérlek közöld lapodban, hogy *Milyen a romlatlan magyar paraszt lelke?* Van nekem egy jóra való tíz gyermekes bacsom: *Herczeg József*. Maga is ideiglenes szabadsággal itthon levő népfölkelő, aki tíz gyermeke dacára már 2000 k-t jegyzett a hadikölcsönökre. Veje a harcztéren van. Derék Barna fia pedig — akiben nagy gyönyörűségem télt mult tavaszkor itthon létekor — látván, hogy mily előnyösen tágult e bojtárgyerek lelki látköre a lövészárokbán. Sajnos azonban, a medaliás honvédtizedes azóta hősi halált halt. — Testvérbátyja: *Józi* Amerikában van. Ez a derék fiú a 4-ik hadikölcsönre onnan 1000 koronát küldött. — Édes Isteneim! mily nagy kincs van a magyar paraszt lelkében elrejtve! Csak ki kell onnan bányászni. Fájdalom! azonban a mi népnevelésünk még nagyon gyarló lábán áll. Uraink pedig restellnek a paraszttal bibelődni. Pedig ha a vele való szeretetteljes foglalkozással pótolnák a népoktatás hiányosságait, önmagoknak is igen becses tőkét gyűjtenének. — Hanva, 1917. január 16. — Öreg barátod: *a hanvai remete.*“

Putnokiak az erdélyi menekültekért. Az erdélyi menekültek részére Putnok, Bánréve, Málé, Hét és Sajópüspöki községben *Molitorisz Zoltán*né 896 kor. 42 fillért gyűjtött, mely összeget a főispáni leirat értelmében további kezelés végett a járási főszolgabírónak szolgáltatotta be. A gyűjtés eredményét nagyban fokozta azon körülmény, hogy a községekben a gyűjtéssel megbízott urnót hathatós támogatásban részesítették, nevezetesen: *Walther Margit*, özv. *Salamon István*né, *Dobos András*, *Harhai Imréné*, *Weihinger Józsa*, *Felky Ferencz* és *Tomory Endréné* voltak szivek a gyűjtésben hatékonyan segédkezni. Megemlítésre méltó, hogy a Putnoki Takarékpénztár Részvénytársaság egymaga 200 koronát adományozott a nemes célra. A putnoki járás főszolgabírója ez uton mond hálás köszönetet

ugy a gyűjtésben résztvevőknek, mint a kegyes adakozóknak.

Katonai hír. A kassai m. kir. honvédkerületi parancsnokság *Nagy Károly* hadnagy, honvédállomás és kórházi katonai parancsnokot *Nagykárolyból Egerbe* s helyébe *Vágó Sándor* főhadnagyt Kassáról áthelyezte. — A távozó parancsnok tiszteletére barátai kedden este a vasuti étterem helyiségében társas vacsorát rendeztek, amelyen nem egy pohárköszöntőben búcsúztak el a rövid idő alatt nagy népszerűségre tett fiatal katonától. A derék honvéd hadnagy nemesmartonfalai tanító volt, ki a harcztérről tüdőlövéllel került haza.

Eljegyzés. *Homola Barna* folyó hó 17-én városunkban eljegyezte *Pósa Irénkét*, a rimatamási háztartási otthon gondnoknőjének kedves leányát.

Berendelt katonai lelkész. *Fábry Tivadar* vízesréti ev. lelkészt a kassai katonai parancsnokság lelkészi szolgálatra berendelte.

Régi miniatűrök selymes zománca csillog majd a február hóban megtartandó „*Pro Transsylvania*“ esten az Apolló színház alkalmi s bizonyára díszes közönsége elé s a régi miniatűrök mindegyike egy-egy rimaszombati szép lány lesz, akik ideadják arcuknak báját, mosolygásuk melegségét s egy arany képkeretből kimosolyognak majd s a mosolyukhoz simuló zenét állít össze külön e célra egy fiatal gömöri művész-lélek. A miniatűröket kísérő szöveget, melyet ez alkalomra *Gál István* ír, egy rimaszombati urasszony mondja majd el s a szöveg finom, szentimentális tónusa a zongora halk akkordjaival művészi harmóniában találkozik majd. A terv után ítélve ily tökéletesen művészi nivón álló és finoman czizelált szám talán még nem is szerepelt a gömöri közönség előtt s a gazdag és nivós programnak kétségkívül ez lesz a legkiemelkedőbb része. Ez nem jelenti azt, hogy a többi szám mögötte marad érték dolgában. Vidám jelenetek kergetőznek majd a diszkrét eleganciával berendezett kis színpadon s a jelenetek között több magánszám lesz, melyek eredeti beállításukkal kétségtelenül frappánsan fognak hatni. Az estély terminusát és a műsorról több intimálást legközelebbi számunk hoz.

Halálozások. *Jolsván* nagy részvétet keltett *Máthé Lászlóné* szül. kiskarándi és nagyváradi *Nánássy Ludovica Camilla*, hosszú és sulyos szenvedés után folyó hó 13-ikán élete tavaszán bekövetkezett elhunyt. Bánatos férjén és kis fián kívül kiterjedt rokonság gyászolja az elhunytat, kinek hült tetemeit *Jolsván* folyó hó 15-én az állomáson elmondott gyászima után Debreczenbe szállították s ott folyó hó 17-én nagy részvét mellett temették el.

Kinevezés. *Kubinyi Géza* főispán az égett szesz italok felett való rendelkezésre alakított bizottság rendes tagjává *Szoffer Ernő*, póttagjává *Róth Hermann* putnoki lakosok, *Lukács Géza* alispán pedig ugyanezen bizottság rendes tagjává *Lefkovits Ferencz*, póttagjává pedig *Braun Sándor* rimaszombati nagykereskedőket nevezte ki.

Szabadságon. E héten szabadságra érkeztek haza: *Szakall András* tart. tüzérhadnagy vármegyeyi tb. aljegyző, továbbá *Pitta Részó* tart. főhadnagy, pénzügyi tisztviselő és *Pitta Vilmos* tart. hadnagy, építész.

Katonai kitüntetések. A vas érdemkereszttel a vitézségi érem szalagján lettek kitüntetve kitűnő szolgálatuk elismeréséül *Morvai Sámuel* népf. tizedes, *Czakó János*, *Begezi János*, *Dapsi Pósa Pál* népf. őrzetők és *Gyavcsó Mátyás* népfölkelő a 16. népf. parancsnokságnál, vitéz magatartása elismeréséül pedig ugyanezen parancsnokságnál *Juhász András* népfölkelő kapta meg ezen kitüntetést.

A hadiékítményes 3. oszt. katonai érdemkereszttel lett kitüntetve *Weger Ede* 80. gy. ezredbeli tart. hadnagy.

Legfelsőbb dicsérő elismerésben részesült *Kövessy Géza* 25. gyalogezredbeli tartalékos főhadnagy.

A hadiékítményes 3. oszt. katonai érdemkereszttel lettek kitüntetve az ellenséggel szemben vitéz magatartásuk elismeréséül *Anderlik Lipót* 80. gy. ezredbeli százados és *Diakovszki Mihály* 80. gy. ezredbeli tart. hadnagy; az ellenséggel szemben vitéz magatartása és kitűnő

szolgálatuk elismeréséül ugyanezen kitüntetésben részesült *Cansky Vilmos* 80. gyalogezredbeli százados.

Burgonyarekvirálási megbízott. A földmivélségi miniszter *Bertsch Ottó* gazdasági tanárt a burgonyarekvirálás ellenőrzése végett megbízottul kinevezte. Az alispán felhívta a hatóságokat, hogy nevezettet működésében támogassák.

Elismerő oklevelek kiosztása. A hadikölcsönök sikere érdekében kifejtett buzgó tevékenységért az elismerő oklevelek vármegyénk főispánjához megérkeztek. A főispán az ezen oklevéllel kitüntetetteknek az oklevelet legnagyobb részben személyesen adta át, így a főszolgabírónak is, akik az oklevél átvételére f. hó 20-án személyesen megjelentek.

Mit tárgyal a rendkívüli megyegyűlés? Az e hó 24-iki rendkívüli megyegyűlés tárgysorozatán a következő fontosabb tárgyak szerepelnek: Az egyenes adó kivétel bizottságnak az 1917—1919-ik évekre szóló megalakítása, Rozsnyó város rendőrségi államségélyügye, Zempléni vármegye átirata az általános kötelező polgári segédszolgálat szervezése ügyében, Veszprémi vármegye átirata az elhagyott gyermekek tartásdíjának telemelése ügyében, Rimaszombat, Felsőbalog és Garamszécs vásári ügye, Fáy Barna szolgabíró előléptetése, ezeken kívül több községi- és hadikölcsön-ügy. Összesen 26 tárgy van a tárgysorozaton.

Köszönetnyilvánítás. Dr. *Mihalik Abris* tart. hadnagy még az elmúlt héten 10 koronát küldött szerkesztőségünk címére újévi üdvözlétének megváltása címén, valamely általunk megjelölendő jótékony célra. Ezen összeget a Gömörmegyei Fehér-Kereszt Egyesület javára fordítottuk s az elnökségtől felhatalmazást kaptunk, hogy azt hálás köszönettel nyugtázzuk az egyesület nevében is.

Az izraeliták husvétii lisztje. Az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke értesítette Gömörvárm. alispánját, hogy engedélyt adott a magyarországi autonóm orthodox központi irodának és a pesti neolog izraelita hitközségnek, hogy a Haditermény Részvénytársaság útján meghatározott mennyiségű husvétii lisztet beszerzhessenek. Ebből az engedélyezett lisztmennyiségből a két iroda fogja ellátni az összes magyarországi izraelitákat husvétii liszttel. E rendelet szerint összeírják a pászkához szükséges lisztmennyiséget községenként, illetve városokint kimutatásban és április hó végéig az országos közlelmezési hivatal elnökéhez terjesztik. A husvétii lisztet levonják a törvényhatóságok járó lisztkontingensből és az izraeliták arra az időre, amikor a husvétii liszt esik, nem kapnak liszt, illetve kenyérjegyet.

Egyenruhás tolvaj. Debreczenben e héten letartóztattak egy hadnagyi uniformisban operált zsebtolvajt. A „Pesti Hirlap“ ban 18-án és 19-én a letartóztatásról következőket olvassuk: „A rendőrség megállapította a zsebeléseken tettenért állítólagos hadnagyról, hogy hirhedt tolvaj. Beismerő vallomást tett. — Elmondotta, hogy *Leitner Lászlónak* hívják, 33 éves, galicziai illetőségű és fogtechnikus. A háboru elején bevonult a 80. gy. ezredhez, harcolt Szerbiában, a Kárpátokban és három hónappal ezelőtt az olasz frontról Budapestre szökött. Katonaruhában dolgozó zsebmetszők társaságába került, akik ellátták hamisított bizonyítványokkal. Bejárták az egész országot és több lopást követtek el Miskolcra, Sátorajauhelyen, Rimaszombatban. Weinrab Joel katona elpanaszolta a debreczeni rendőrségen, hogy a rimaszombati vasuti állomáson a jegyváltásnál *Leitner* ellopott tőle 550 korona pénzt és több iratot. *Leitner* beismerte ezt a tettet és az iratokat meg is találták nála. A rendőrség országszerte táviratozott az uniformis tolvaj előleletének részletes megállapításáért.“

Széna eladás.

Egyházasbást községben **Szilágyi Sándor** birtokos elad circa 200 méter-mázsányi birkának vagy szarvasmarhának való elsőrendű erdei szénát. Venni lehet a kazalból ölenként is. — Ára meg tudható a tulajdonosnál.

Meghívó.

A Putnoki Takarékpénztár Részvénytársaság

Putnokon, az intézet üzlethelyiségében 1917. február 7-én délután fél 3 órakor tartja

évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítéssel megbizandó két részvényes választatása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1916. üzletévről, ennek kapcsán a zárszámadás bemutatása, a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása és a felmentvény megadása feletti határozathozatal.
3. Alapszabályszerű indítványok tárgyalása. Putnok, 1917. január 17. **Az igazgatóság.**

Megjegyzés: A mérleg, valamint az erre vonatkozó összes mellékletek az intézet helyiségében az üzleti órák alatt a részvényeseink által megtekinthetők.

Tartozik.		Mérleg-számla 1916. december 31-én.				Követel.			
Vagyon	Korona	F.	Korona	F.	Teher	Korona	F.	Korona	F.
Készpénzkészlet	639310	88			Alaptőke	1200000	—		
Váltótárca	4195297	28			Tartalékalap	666951	68		
Jelzálogkölesönök	1682656	01			Nyugdíjalap	68171	80	1935123	48
Kötvénykölesönök	86942	—			Betétek			5322319	53
Adószok folyószámlán	3418226	43			Hitelezők			2834762	—
Értékpapír tárca	558359	20			Átengedményezett kölesönök			635969	78
Ingatlanok	216760	66			Átmeneti tételek			40711	83
Átmeneti tételek	137042	12	10934594	58	Tiszta nyereség			165707	96
			Összesen:	10934594	58		Összesen:	10934594	58

Tartozik.		Veszteség-nyereség-számla 1916. december 31-én.				Követel.			
Terhek	Korona	F.	Korona	F.	Jövedelmek	Korona	F.	Korona	F.
Különbéle kamatok	407445	24			Különbéle kamatok és egyéb bevételek	697312	41		
Fizetések, igazgatási kiadások, üzleti költségek	66807	45			Nyereség áthozat	10098	86	707411	27
Adók és illetékek	67450	62	541703	31					
Nyereség			165707	96					
			Összesen:	707411	27		Összesen:	707411	27

Putnok, 1916. december 31-én.

Székely László, főkönyvelő.

Ervin Kálmán, ig. elnök.

Gróf Serényi Béla, int. elnök.

Gy. Farkas Gyula, vezérigazgató.

Hönsch Ede, alelnök.

Baán Bertalan, Benkő Jakab, Csizsár László, Felek Ferencz, Fodor Gusztáv, Fodor Jenő, Gescheit Izidor, Járdánházy Dénes, Molitórisz Zoltán, Payer János, Roth Herman, Simon József, Szoffer Jenő, Tannenbaum Bernát, Tomory Endre, Dr. Urszinyi Gyula, Walther Gyula, Dr. Székely József főügyész, igazgatósági tagok.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk: — Putnok, 1917. január 17-én.

Tornay János f. ü. biz. elnök. Dr. Balogh Ákos, Blau József, Dantsek Gyula, Dr. Holländer Béla, Kühne Andor, Steinhausz Béla f. ü. biz. tagok

Jobb házból való 13—14 éves fiut
tanulónak

fizetés mellett azonnal felfogadok. —
Braun Jenő vaskereskedő Rimaszombat.

HUDE CZ ISTVÁN

KÁLYHÁS.

Lakik: Rimaszombat, Rákóczi-ut 24.

Háboru előtti legjobb minőségű
férfi és női sárczipó

olcsó árban kapható:
FRIEDMANN ZSIGMONDNÁL
Rimaszombat, Erzsébet-tér 9. sz.

Egy majdnem új
„SUNDA“-féle CZIMBALOM
jutányos áron eladó. — CZIM:
megtekinthető a kiadóhivatalban.

Faárverési hirdetmény.

80. sz. — Pelsőcz nagyközség a 136093 — 1915. számú földmívelésügyi miniszteri rendelettel kapott rendkívüli felhasználási engedély alapján eladja „Nagyhegy“ nevű erdejének III. tag „V“ erdőrésztét, 1071 kat. hold területen található és mintegy 10000 ürméter, legnagyobb részben bükk, gyertyán s tölgyfából álló vegyes tűzifára, valamint 350 m³ tölgy műfára becsült fakészletet **Pelsőczön**, a községhezánál 1917. évi február hó 8-ik napján d. u 3 órakor kezdődő zárt írásbeli ajánlatok beadásával egybekötött. nyilvános árverésen.

A vevő által kitermelendő s tövön álló fa kikiáltási ára: a tűzifára ürméterenkint 2 kor. 40 fillér, a műfára köbméterenkint 20 cm. közép-átmérőn alul 16 kor. és 20 cm. középátmérőn felül 24 korona.

Bánatpénz 5000 korona. Kitermelési határidő 3 év. Az erdő távolsága Pelsőcz vasuti állomástól 6—7 km.

Távirati- és utóajánlatok nem fogadtatnak el. — Az árverési és szerződési feltételek Pelsőcz község előjáróságánál és a rozsnói m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Rozsnó, 1917. január 11.

Nagy, főszolgabíró.

Kiadó esetleg bérbeadó

Feleden a kis állomás mellett korlátlan italmérési joggal egy adómentes új ház. Értekezni lehet levélileg **Schönk** postamesterrel **Csetneken**, személyes felvilágosítást ad **Hupka Bálint** Feled. 5 *

Pályázat.

A Rimaszombati Polgári Olvasókör védnöksége mellett fennálló **temetkező egyesületnél** a

pénzbeszedői állás

lemondás folytán megüresedett. — Az ezen állást elnyerni óhajtok kérvényeiket 1917. évi január hó 28-ig alólírott elnöknel nyujtsák be, hol a feltételek is megtekinthetők.

Ezen állás február hó 1-ével elfogalandó és biztosíték letétele kívántatik. Rimaszombat, 1917. január 10.

Id. Rábely Miklós,
egyesületi elnök.